



创全国文明城市  
做文明信阳市民

# 全员参与 全力以赴

## 平桥市政局打好创建全国文明城市攻坚战

信阳消息(韩凌)为全面落实创建全国文明城市工作要求,近日,平桥区市政局集中时间、集中力量,全力投身到创文攻坚工作中。

该局出台了《创建全国文明城市攻坚行动方案》,成立以局长为指挥长的攻坚行动指挥部,各分管领导对分管所、队的创建工作要认真研究,全面部署,狠抓落实;各责任所对照创建达标任务标准,对各自负责的每一项工作,再次明确整改达标时间,明确责任人;将文明创建工作作为重要内容列入到每个工作人员的年终考核当中;针对创建中

的具体环节,定岗定路段,全覆盖无死角。

一分部署,九分落实,创建的关键在于落实,坚持把落脚点放到办实事、求实效上。连日来,城管执法部门联合城区各街道办事处,共出动巡查执法人员200多人次,对市区各个路段违反城市市容和环境卫生以及“门前三包”责任制管理规定的行为进行巡查和蹲点执法。

据了解,此段时间的巡查共查获违规行为80多宗,执法部门对其进行相应的处罚。对城区道路上的绿化带进行了全面清扫,共清扫、清运垃

圾约16吨,清扫道路绿化带总长2200米左右。对破旧的果皮箱进行更换,更换平桥大道、平西路、平中大街、龙江路、平安大道等道路果皮箱250个,维修城区道路破损路面及坑槽40余处,对世纪广场周边道路和平中大街上的路沿石壁画进行了清洗,对城区公厕也进行了维修和打扫,对于重点路段,派专人驻守,每天巡查督促,确保道路清扫保洁质量。对城区行道树和绿化带植物进行了补植,做到常青常新,修复了世纪广场的喷泉,给广大市民一个安静整洁的环境。

## 五星办事处确保参检人员全覆盖 完成孕前优生工作

信阳消息(张伟)为全面推进免费孕前优生健康检查工作的扎实开展,提高出生人口素质,降低出生缺陷风险,浉河区五星办事处“三举措”全力推进符合参检条件的居民及时参加免费孕前优生健康检查。

领导高度重视,确定专人负责,并对各社区分管计生领导和计生专干进行了培训。将此项工作纳入年度人口计生目标考核内容和为民办实事之一,定期

督查。印发免费孕前健康检查宣传折页、优生优育宣传资料1000余份,下发给目标人群及广大育龄群众,并邀请专家针对优生优育、生殖健康等内容作了专题讲座。针对高危人群,建立高风险人群跟踪随访记录,进行优生指导和建议,为高危生育对象提供生育全程随访服务。

截至目前,已超额完成了指导任务,共计有283对夫妇进站进行了孕前优生检查。

## 湖东办事处推进就业再就业工作 形式多样见成效

信阳消息(湖宣)为扎实推进就业再就业工作,浉河区湖东办事处采取畅通就业渠道、开展就业援助、加强技能培训等多种形式多种渠道促进就业,收到良好效果。

办事处利用社区每周网格例会进行就业帮扶政策宣讲,定期对社保协管员进行集中培训,引导更多的困难群众理性就业。重点解决困难群体就业,利用新增企业收集岗位,引导企业通过网络发布用工信息,为失业人

员增加就业选择,针对就业困难人员的实际就业需求和特点,梳理公益性岗位,进行托底安置。根据辖区企业产业发展和用工需求,对符合条件的劳动者开展各类职业技能培训及“订单式”培训,提升劳动者技能素质。

截至目前,办事处新增城镇就业人员1671人,城镇失业人员实现再就业518人,就业困难人员再就业181人,开展再就业培训三期,创业培训一期,共培训人员230人。

## 五里墩办事处与共建单位联谊 宣传环保知识

信阳消息(王全敏)为扎实推进全国文明城市创建工作,不断提高居民的环保意识,日前,浉河区五里墩办事处民族社区与共建单位浉河管理处组织志愿者开展绿色环保知识宣传活动,进一步倡导绿色环保理念,营造良好创建氛围。

活动现场,支起的绿色环保知识宣传展板,通过图文并茂的版面,进一步向社区居民普及环保知

识,传播绿色生态文明理念。社区干部和志愿者们向居民发放了近百余份环境保护宣传资料和环保袋,旨在引导居民更好地践行绿色环保,倡导绿色生态、健康环保的生活方式,呼吁居民投身到环保行动中来,在日常生活中自觉保护环境,节约能源,做到低碳出行,绿色消费,从身边点滴做起,以实际行动为构建绿色环保社区出一份力。



为打好创建文明城市攻坚战,市执法局浉河大队按照工作部署和要求,在发动宣传动员的基础上,进行了大规模集中整治行动,重点对民桥下浉河北路浉河大市场流动摊点、出店经营、占道棚亭及民权路电动车出店经营等进行了集中整治。图为工作人员在拆除广告牌。  
姚国平 摄

# 让志愿服务遍地开花

## 车站办事处开展道德模范与身边好人巡回展暨志愿服务进社区活动

信阳消息(程雨)为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极响应万人志愿服务集中活动的号召,近日,浉河区车站办事处“德耀中华·群星灿烂”道德模范与身边好人社区巡回展暨志愿服务进社区活动在富丽华城举行,此次活动内容丰富,创建氛围浓厚。

来自中心医院、肿瘤医院、眼科医院、区红十字会等单位的志愿服务队前人头攒动,居民们争相前来测视力、量血压血糖、咨询健康知识。

来自市公安局、市安监局、市看守所等单位的志愿服务队开展了普法宣传,向居民宣传法律、国家政策以及安全生产知识,提高居民守法用法意识,为居民们答疑解惑。

来自该办事处的党员志愿服务队分成两组,清洁环保组的志愿者们拿起铲子、扫帚等工具,不畏寒冷,不怕脏累,重点对道路两旁以及绿化带里的垃圾及各类小广告进行了清理,并向过往行人宣传环保知识,提高群众的环境清洁意识。政策宣讲

组的志愿者们利用宣传展板、文明手册等群众喜闻乐见的宣传方式对道德模范、身边好人、文明公约、安全生产等政策进行宣传,并向居民们讲解创文知识。

活动现场还设有志愿者招募点,进行了志愿文化宣传,并招募志愿者46人。

此次志愿服务活动中,共有12家单位、16支志愿服务队,400余名志愿者参加,受到了群众的广泛赞誉。车站办事处还将继续开展形式多样的志愿服务活动,让志愿服务遍地开花。

## 城事工作室

投稿邮箱:huihui0725915@126.com

投稿热线:13513766211